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 Amenajarea intersecţiei străzilor B-dul 1 Decembrie 1918 şi Calea Sighişoarei cu sens 

girator a fost propusă de către Municipiul Tîrgu Mureş, în a cărei administrare se află şi face 

parte din reţeaua stradală a oraşului. 

 Amenajarea intersecţiilor cu sens giratoriu va asigura o capacitate mărită  de circulaţie pe 

artera principală, reducând timpii de aşteptare pentru cei care circulă de pe străzile laterale. 

Totodată va asigura parcurgerea intersecţiilor în condiţii de siguranţă şi confort sporit pentru 

traficul de vehicule. Intersecţia este o zonă intens circulată atât de autovehicule cât şi de pietoni.   

 Intersecţiile care se doresc a fi amenajate cu sens giratoriu sunt amplasate la intersecţia 

străzilor B-dul 1 Decembrie 1918 str. Calea Sighişoarei respectiv intersecţia străzilor B-dul 1 

Decembrie 1918 şi str. Gării. Pe cele 3 ramuri partea carosabilă este realizată cu îmbrăcăminte 

asfaltică fără degradări sub formă de fisuri şi crăpături, suprafeţe şlefuite sau gropi plombate. Bd. 

1 Decembrie 1918 are câte 2 benzi de circulaţie pe fiecare sens de mers. Pe ramura spre centru 

partea carosabilă are lăţimea cuprinsă între 13,70-18,20 m, respectiv pe ramura spre Sighişoara 

are lăţimea cuprinsă între 15,30-29,00 m. Sensurile de circulaţie pe cele 3 ramuri care intră în 

viitorul sens giratoriu sunt separate în momentul de faţă prin marcaj axial. 

 Traseul proiectat propus se suprapune peste cel existent şi este format din aliniamente de 

lungimi variabile racordate prin curbe cu raze variabile.  

 Profil longitudinal   

Nu se va modifica linia roşie prin execuţia lucrărilor, având în vedere următoarele:  

- nu se vă interveni asupra elementelor geometrice asupra părţii carosabile 

- nu se vor efectua lucrări de frezare a tronsoanelor circulabile   

- scurgerea apelor pluviale de pe platformele străzilor este asigurată 

 Profilul transversal  

Profilele transversale tip prezintă următoarele elemente geometrice: 

- lăţime parte carosabilă (înainte de intrarea în sensurile giratorii) 

 - Bd. 1 Dec. 1918: - 10 m pe sectorul giraţie – centru;  

          - 19,35 m pe sectorul giraţie – Sighişoara 

 



 - str. Calea Sighişoarei: 16,70 m  

 La alcătuirea profilelor transversale tip s-a ţinut seama de solicitările beneficiarului din 

tema de proiectare, de amplasarea reţelei electrice existente şi de utilizarea situaţiei existente în 

teren cu intervenţii minime asupra structurilor existente, prin adoptarea celei mai optime soluţii în 

acest scop.   

 Sistemul rutier al celor 3 ramuri pe zona căilor de intrare/ ieşire în/ din giraţie şi calea 

inelară respectiv pe zona din afara sensului giratoriu nu va fi afectat. 

RAMURA 1 – face parte din B-dul 1 Dec. 1918 pe direcţia sens giratoriu – centru Tg. Mureş. 

lungimea tronsonului analizat va fi de 70 m. 

RAMURA 2 – face parte din Calea Sighişoarei. Lungimea tronsonului analizat va fi de 108 m.  

RAMURA 3 – face parte din B-dul 1 Decembrie pe direcţia sens giratoriu – Sighişoara şi se va 

amenaja pe o lungime de 87 m.  

Calea inelară se va realiza cu o lăţime de 10,0 m, fiind încadrată cu parapeţi separatori din beton 

de ciment la capetele insulelor de separare a benzilor de intrare/ieşire.  

       


